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Livro N.o 52

ATAN.o 8/2025 ) .

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE S. JOÃO DA PESQUEIRA, REALIZADA

EM 27 DE MARÇO DE 2025.

No dia vinte e sete de março de dois mil e vinte e cinco, nesta Vila de S.

João da Pesqueira, no Salão Nobre dos Paços do Município, reuniu-se a Câmara

Municipal sob a Presidência do Senhor Presidente, Manuel António Natário

Cordeiro, estando presentes os Senhores Vereadores José Vítor Fernandes

Sobral, José Luís Cardoso Rodrigues Vice-Presidente e Carmen Susana Claro

Fontes de Carvalho.

ABERTURA DA REUNIÃO:-

O Senhor Presidente declarou aberta a reunião eram 09:25h.

AUSÊNCIAS:-Não esteve presente o Senhor Vereador Jorge Miguel

Carvalho Fernandes.

DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS:-

Presente o resumo diário da Tesouraria de hoje, no qual se verifica

quinhentos e trinta e três mil, quatrocentos e noventa e dois euros e quarenta e

oito cêntimos.

150.10.001. - GRANDES OPÇÕES DO PLANO:-

87/CM/2025 - ALTERAÇÕES ORÇAMENTAIS PERMUTATIVAS - GRANDES

OPÇÕES DO PLANO N.o 4 - RATIFICAÇÃO DE DECISÃO DO SENHOR PRESIDENTE:-

O Senhor Presidente, usando da competência prevista no artigo 35.o, n.o 3, do

Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.o 75/2013, de 12 de

setembro, aprovou, ao abrigo do disposto na Norma de Contabilidade Pública

n.o 26 constante do Anexo Il ao Decreto-Lei n.o 192/2015, de 11 de setembro, a

alteração orçamental permutativa às Grandes Opções do Plano n.o

4.

O Senhor Presidente solicitou ao Chefe da Divisão Administrativa e

Financeira, Carlos Jorge Claro Ventura, que explicasse a rubrica e os motivos

subjacentes às presentes alterações permutativas.

Na sequência do solicitado pelo Senhor Presidente, o Chefe da Divisão

Administrativa e Financeira, Carlos Jorge Claro Ventura, fez uma breve

explicação sobre a necessidade das presentes alterações permutativas às
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Grandes Opções do Plano e ao Orçamento, não tendo sido levantada

qualquer questão sobre as mesmas.

Presente a referida proposta de alteração permutativa às Grandes

Opções do Plano e colocada à votação, foi deliberado, por unanimidade,

aprovar.

150.30.001. - CIBERSEGURANÇA, PRODUÇÃO DE INFORMAÇÃO

ESTRATÉGICA DE:-

88/CM/2025 - DOCUMENTOS DE SISTEMA DE GESTÃO DA SEGURANÇA DA

INFORMAÇÃO: -

Foram presentes as políticas de Cibersegurança e Regulamento Geral de

Proteção de dados pessoais, os quais se dão aqui por integralmente

reproduzidos ficando arquivado na pasta anexa ao presente livro de Atas.

Deliberado, por unanimidade, aprovar.

200.10.800. - ACORDO DE COOPERAÇÃO, CELEBRAÇÃO DE:-

89/CM/2025 - MINUTA DE ACORDO DE REPRESENTAÇÃO NO ÂMBITO DO

PROGRAMA DE APOIO AO ACESSO A HABITAÇÃO:-

Foi apresentada uma minuta de acordo de representação no âmbito do

Programa de Apoio ao Acesso à Habitação.

O Sr. Vice-Presidente, José Luís Rodrigues, informou que com esta medida

genérica, o Município poderá representar os beneficiários que forem aprovados

no âmbito desta medida,

Deliberado, por unanimidade, aprovar.

300.10.001. - CONCURSO PARA EMPREITADA DE OBRA PÚBLICA:-

CALCETAMENTO DE CAMINHOS RURAIS NO CONCELHO DE SÃO JOÃO DA

PESQUEIRA:-

90/CM/2025 - APROVAÇÃO DO AUTO DE RECEÇÃO PROVISÓRIA:-

Foi presente o auto de receção provisória da empreitada referida em

epigrafe.

Deliberado, por unanimidade, aprovar, de acordo com a informação

562/2025/DPOAU.

91/CM/2025 - APROVAÇÃO DE CONTA FINAL:-

Foi presente o auto de receção provisória da empreitada referida em

epigrafe.
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Deliberado, por unanimidade, aprovar, de acordo com a informação

564/2025/DPOAU.

REQUALIFICAÇÃO DO LUGAR DAS BATEIRAS E TRABALHOS

COMPLEMENTARES:-

92/CM/2025 - DECISÃO FINAL DE INDEFERIMENTO, PÓS VISTORIA

REALIZADA PARA EFEITOS DE LIBERAÇÃO PARCIAL DA CAUÇÃO:-

Atenta a informação n.o 622/2025/DPOAU respeitante à empreitada

mencionada em epígrafe propõe-se:

A decisão de concessão de um prazo de 60 (sessenta) dias de

calendário, para a execução das correções dos defeitos denunciados,

incluindo uma fase prévia de apresentação de soluções a serem propostas pelo

Empreiteiro e aprovadas pelos Serviços de Obras Públicas, Fiscalização e

Coordenação de Segurança, a contar da data de notificação.

Assim, colocada a proposta à votação, foi deliberado por unanimidade,

aprovar.

ADAPTAÇÃO DO SALÃO DE EXPOSIÇÕES A LOJA DE CIDADÃO:-

93/CM/2025 - DECISÃO SOBRE ERROS E OMISSÕES DO CADERNO DE

ENCARGOS E ALTERAÇÃO DO MAPA DE QUANTIDADES - RATIFICAÇÃO DE

DECISÃO DO SENHOR PRESIDENTE:-

Atenta a informação n.o 603/2025/DPOAU respeitante à empreitada

mencionada em epígrafe propõe-se:

o) Aprovar a lista da decisão sobre erros e omissões do caderno de

encargos;

b) Aprovar a alteração do mapa de quantidades.

Assim, colocada a proposta à votação, foi deliberado por unanimidade,

aprovar.

CONSTRUÇÃO DE INFRAESTRUTURA MUNICIPAL DE APOIO CULTURAL E

TURISMO:-

94/CM/2025 - DECISÃO SOBRE ERROS E OMISSÕES DO CADERNO DE

ENCARGOS E ALTERAÇÃO DO MAPA DE QUANTIDADES E PROGRAMA DE

CONCURSO, PEÇAS DESENHADAS E PRORROGAÇÃO DO PRAZO PARA

APRESENTAÇÃO DAS PROPOSTAS - RATIFICAÇÃO DE DECISÃO DO SENHOR

PRESIDENTE:-

Atenta a informação n.o 633/2025/DPOAU respeitante à empreitada

mencionada em epígrafe propõe-se:

o) Aprovar a alteração do mapa de quantidades;
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b) Aprovar prorrogação do prazo por 10 dias, a contar da data de

publicação do anúncio de prorrogação de prazo para apresentação

das propostas.

Assim, colocada a proposta à votação, foi deliberado por unanimidade,

aprovar.

350.10.001. - ORÇAMENTO, ALTERAÇÃO:-

95/CM/2025 - ALTERAÇÕES ORÇAMENTAIS PERMUTATIVAS - ORÇAMENTO

- N.o 4 - RATIFICAÇÃO DE DECISÃO DO SENHOR PRESIDENTE:-

O Senhor Presidente usando a competência prevista no artigo 35.o, n.o 3

do Regime jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.o 75/2013, de 12

de setembro, aprovou, ao abrigo do disposto no ponto 8.3.1.5 do POCAL,

aprovado pelo Decreto-Lei n.o 54-A/99, de 22 de fevereiro, conjugado com o

disposto na norma de Contabilidade Pública n.o 26, constante do Anexo Il ao

Decreto-Lei n.o 192/2015, de 11 de Setembro, as alterações orçamentais

permutativas n.o 4,

Presente a referida proposta de alteração Orçamental e colocada à

votação, foi deliberado, por unanimidade, aprovar.

450.30.003. - EMISSÃO DE CERTIDÕES:-

96/CM/2025 - N.o 54/25, de Henrique José Guedes Gil da Costa, na Quinta

dos Hortos em Castanheiro do Sul. Requer pedido de parecer de viabilidade de

constituição de compropriedade de prédio rústico descrito na Conservatória do

Registo Predial de S. João da Pesqueira sob o n.o 456/19890724 com origem no

artigo 632, da freguesia de Castanheiro Sul.

Deliberado, por unanimidade, emitir parecer favorável, de acordo e nos

termos da informação 573/2025/DPOAU.

850.10.600. - APOIO FINANCEIRO, ATRIBUIÇÃO DE:-

97/CM/2025 - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO À FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL
DE NAGOSELO DO DOURO:-

Foi presente uma proposta do Senhor Presidente para atribuição de um

subsídio, no montante máximo de 2000,00€ (dois mil euros), à Fábrica da Igreja

de Nagoselo do Douro para pagamento à banda na festa de Nossa Senhora

de Lurdes - 2025.

Deliberado, por unanimidade, aprovar.

150.10.701.02. - ATA EM MINUTA DA REUNIÃO DO ÓRGÃO EXECUTIVO:-
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98/CM/2025 - APROVAÇÃO DAS DELIBERAÇÕES EM MINUTA:-

O Senhor Presidente apresentou uma proposta de aprovação em minuta

das deliberações destinadas a ter eficácia externa, nos termos e para os efeitos

previstos nos n.os 3 e 4 do artigo 57.o do Regime Jurídico das Autarquias Locais,

aprovado pela Lei n.o 75/2013, de 12 de setembro.

Esta proposta foi aprovada por unanimidade.

ENCERRAMENTO:- Nada mais havendo a tratar na presente reunião, o

Senhor Presidente declarou encerrados os trabalhos eram nove horas e

quarenta e cinco minutos. Para constar se lavrou a presente ata sob a

responsabilidade do Técnico Superior, Carlos Jorge Claro Ventura, o qual assistiu

ao desenrolar dos trabalhos e que vai ser assinada pelo Senhor Presidente,

senhores vereadores e por mim, servindo de secretário, que a elaborei.
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